

弦歌不辍育桃李 守正创新再出发

商丘市第一中学举办建校70周年教育教学成果展



市一中校长牛超致辞。



会议现场。

本报记者 邵起杰 摄



本报讯(记者 邵起杰 通讯员 王鹏)12月25日,商丘市第一中学建校七十周年教育教学成果展示活动在该校新校区隆重举行,市政府副市长岳爱云,市教育体育局局长韩涛,市一中校长牛超、该校领导班子成员及老校友、退休老教师、家长与师生代表1400余人参加了此次活动。

此次活动共分三个篇章:薪火相传、砥砺前行、逐梦未来,由该校师生自编自导自演主持。活动在该校教师管乐团演奏的《青春序曲》《走在大街上》中拉开帷幕,一中教师合唱团演唱的大合唱《迎风飘扬的旗》《走向复兴》博得一阵热烈的掌声。

掌声还未歇,副市长岳爱云应邀致辞。她强调说,商丘市第一中学建校70周年教育教学成果展,是商丘教育界的一件大事、喜事、好事。70年来,一代又一代一中人自强不息,砥砺前行,守正创新,为商丘基础教育高质量发展做出了巨大贡献。教育承载着商丘的未来和希望,寄托着全市人民美好生活的期盼与向往。祝商丘市一中建校70周年教育教学成果展取得圆满成功。

市教体局局长韩涛致辞时说,商丘市第一中学建校70周年教育教学成果展示活动,对凝练历史名校成功办学经验、充分发挥名校辐射引领作用、促进商丘基础教育持续健康高质量发展,都将产生重大而深远的影响。

作为新时代的教育工作者,必须提高政治站位,站在为育人、为国育才的高度看待当下的教育行为,始

终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕立德树人根本任务,立足新时代发展要求,不断深化教育教学改革,为培养社会主义合格建设者和可靠接班人做出新的更大的贡献。

轮到牛超校长登台讲话时,现场的老教师代表、家长及师生代表不约而同热烈鼓掌,掌声经久不息。这掌声代表着心声,牛超在一中当校长11年了,这11年,是一中班子团结奋进、开拓创新的11年,是一中教师经纶大展、奋发有为的11年,是一中学生全面健康发展和悦课堂见证快乐成长的11年。

牛超在讲话时表示,市一中70年的发展史,是一部一中人千锤百炼、追求卓越的历史。党建引领,助推“一中团建模式”走向全国;“三位一体”大德育架构,让一中成为全国立德树人的典范;和悦课堂范式,使一中教育教学质量全国领先;家长学校,成为全国争相学习的样板,营养配餐,解决了家长担忧的诸多困难……奋发有为的一中以实干和拼搏托起了商丘基

础教育的一片蓝天,成了全国基础教育改革的领头雁。

市一中70年的发展史,是一部一中人坚守初心、立志报国的历史。一中秉承“敬业乐群,博习通达”的校训,在为党育人、为国育才的道路上薪火相传,为国家培养了数以万计的高素质人才。一中校友中,有受人尊敬的劳动模范,有造福一方的党政领导,有保家卫国的军中将领,有建树不凡的专家学者……

市一中70年的发展史,是一部一中人坚定理想信念、开拓创新的史。一中人牢记“永不言败、永不放弃、永争第一”的“一中精神”,在以德立身、以德立学的道路上孜孜以求,一大批专家型教师脱颖而出。一中教师中,有引领潮流的名师大家,有课程改革的家手里,有潜心研究的时代匠人,有驰骋杏坛的社会楷模……

海阔潮平风正劲,奋起扬帆正当时。一中人将牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,紧紧围绕立德树人根本任务,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

现任中华社会文化发展基金会执行副秘书长的蒋晔专程回母校参加活动。他说,回到久别的母校,心情相当激动。衷心希望母校在科教兴国的大潮中勇立潮头,也希望学弟学妹们珍惜当下,争取以优异的成绩回报母校、报效祖国。

活动第三篇章“逐梦未来”环节,主持人分别与4名退休老教师、4名中年教师、4名青年教师进行访谈,三代教师用亲身经历回顾了教师群体的辛勤付出,见证了学生们的茁壮成长,同时,也对一中的发展充满了信心。

蒋晔的父母,一中老教师蒋剑民、沈其芳夫妇向市第一中学捐赠价值50万元的图书。

访谈和捐书环节一下子点燃了现场师生的情绪,把现场气氛推向高潮。

商丘市第一中学新校区八年级15班学生王馨苗说:“很幸运能赶上学校的70周年活动。这次活动,让我深深地感受到学校一路走来的不易,我为自己是一名‘一中人’而感到骄傲和自豪。”

12月25日,在我的生命中属于商丘市一中时间,我宁愿把所有的事都推到其他时间。

12月24日下午4时12分,我作为家长代表参加商丘市一中建校70周年教育教学成果展,一种幸福感、自豪感油然而生。我姐姐在市一中教学,我毕业于市一中,我儿子又在市一中上学。

25日8时36分,我赶到市一中新校区。大幅的标语映入眼帘,优美的校园环境令人流连忘返,我一下子沉浸在母校的美好之中。乘电梯到四楼千人报告厅,更被母校节日的氛围所感染。

在这里,我再一次见证了牛校长的人格魅力和教育情怀。她阳光、随和、儒雅,一路走来的牛校长越来越让我发自内心的景仰。教学成果展的每一个篇章都那么用心,教学成果展的每一个片段都那么走心,教学成果展的每一个镜头都那么暖心。这里面,包含着牛校长的教育思想,蕴含着牛校长的教育智慧,彰显着牛校长的教育情怀。“一个好校长就是一所好学校”。我忽然想到了这句话。

在这里,我遇见了蒋晔先生,他是我值得骄傲的师兄、校友。他的言语里处处渗透着对母校的感恩感激之情,他的行动里处处写满一中学子的底蕴、底气与底气,他的成长里处处挥洒着一中学子的格局与荣光,他的期待里处处洋溢着一中未来的美好与向往。我和蒋晔先生几乎有过相同或相似的一中求学经历,所以他的每一句话都直击我的心灵,只不过我和他相比,需要学习与致敬的东西太多了。

在这里,我看到了很多老教师、老领导,我仿佛回到了20多年前的一中校园,那时,我在这里学习,在这里生活,在这里成长。是这些老师的谆谆教诲,是这些老师的辛勤付出,成就了我与一中的成功与辉煌。

在这里,我仔细聆听了台上一中老教师、中年教师与青年教师的真情告白,亲眼目睹了台上老教师的幸福泪花,我分明听到有个老教师惊呼“那张发黄的毕业照中有我的父母亲”……是的,这是一种伟大的接续奋斗,这是一种无言的教育长征,这是一次精神坐标的再次定位,这是一次“东方明珠”的再次启航。我仿佛又一次领略到一中精神的洗礼:永不言败、永不放弃、永争第一!

在这里,我目睹了一中敬业的教师团队;我的好友宋敬,同学薄延东、学科同仁王付山……“名师成就名校,名校孕育名师”,一个学校的内核就是名师团队,一个学校发展的内驱力与可持续发展的力量来自教师教书育人的责任与担当。市一中的发展就是最好的见证与诠释。

在这里,我看到了一中学子的积极向上与多才多艺,我看到了一中心眺远方的期盼与向往……

祝福一中高质量发展不停步,祝愿母校新时代,再创新辉煌。

(作者系梁园区教研室教研员,市一中毕业生)

点亮精神坐标 走向诗和远方

□ 窦树东



共同承担的家务, 我参与。



中宣部宣教局 中国文明网